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R:=5052
El Un circuito RL in serie presenta una resistenza di valo- _
re 50 Q) e un’induttanza di 75 mH. Al circuito ¢ collega-
to un generatore con una forza elettromotrice di 4,5 V
e un interruttore aperto. Quando l'interruttore & chiu-
so la corrente raggiunge in un dato istante il valore

—f 0
di 0,38 mA. Calcola: em =4,5 V =
» il tempo necessario affinché la corrente raggiunga \]45HH
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questo valore;

» Penergia accumulata nell'induttanza quando la cor-
rente assume il suo valore massimo. f0
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Un solenoide ¢ lungo 9,50 cm e ha una sezione di ]
area 7,5 x 10 m’. Per ogni metro di lunghezza, contie- L Dir
ne 5000 avvolgimenti. In un intervallo di tempo di 0,50 s, m = -

At
la corrente passa da un’intensita di 3,5 A a una intensi-
tadi 1,5 A.
» Calcola la forza elettromotrice indotta nell’intervallo L _ N
di tempo considerato. - /M o 2.5

» A seguito di questa diminuzione di intensita di cor-
rente, calcola la variazione percentuale della densita
volumica di energia magnetica. Am : 500 =0 0350 m . X
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!*. Una bobina di N = 10 spire ¢ posta in un elettromagnete
il cui campo, partendo da zero, aumenta fino a raggiun-
gere il valore B,=1T in un tempo At = 10 s. La bobina ha
un’area di 100 cm?, una resistenza R = 0,5 (), ed ¢ orien-
tata perpendicolarmente al campo magnetico. Si calcoli:

» la f.e.m. media indotta nella bobina.
» la corrente indotta nella bobina.

» 'energia totale dissipata nel filo nell’intervallo di tem-
po At.

(Esame di Fisica, Corso di laurea in Scienze biologiche, Universita di
Genova, 2009/2010)
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